
— Áthelyezés. A m. kir. pénzügymimsz- 
tér Dankó Károly nagybecskereki pénz­
ügyi segédtitkárt saját kérelmére, hasonló 
minőségben a segesvári pénztigyigazgató- 
sághoz helyezte át.

— Rendkívüli megyei közgyűlés. Torontál- 
vármegve törvényhatósága az 
összegyűlt ügyek elintézésére február nő 
19-én d. e. 10 órakor a vármegye székházá­
nak nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. A közgyűlésre vonatkozó állandó vá­
lasztmányi ülés febr. 16-án d. u. fél 4 óra-

idöközben

kor lesz.
— Esküvő. Schuster Vilmos nyug. fő 

hadnagv e hó 5 -én házasságot kötött Bie- 
lek Tonnás les Stefániával Temesvárott.

— A zsombolyai szabad líceumból. A
kulturegyesület zsombolyai szabadlieeumá- 
ban február 11-én, vasárnap Bősz Ede pol­
gári iskolai igazgató tar előadást „Itália 
földjén“ címmel, vetített képekkel.

— A Bencze cég jubileuma. Ritka szép 
ünnepet ült a napokban a helybeli Bencze 
Antal és fia bútorgyár: fennállásának 50 
éves jubileumát. Az ünnep alkalmából a 
helybeli Mayer-íéle sörcsarnokban gyűl­
tek össze a cég összes alkalmazottai mint-

Péntek, február 9.

HÍREK.
Tájékoztató.

Az ingyenes olvasóhelyisén és közkönyv­
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő itelel'onszám 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este a—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 

délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltőlnap
este 7-ig nyitva.

Február 11. A patronage-egylet közgyüiese. 
12. A közig, bizottság ülése.
18. Vörös kereszt közgyűlése.
19. Megyei közgyűlés.

Március 10. Árvaházegyleti közgyűlés.

___ __ Percvnének és az egész társaság
Éva ágyacskájához siet. A szobaleány föl- 
hajt ja a takarót és íme! egész sereg majom 
tűnik elő. Nagy nevetés támad. Behívjak 
Évát. A kis leány szégyenkezik, húzódik. 
De lassankint nekibátorodik mégis. Meg­
mutogatja sorba őket, megmondja a nevü­
ket. Csak Tommyt dugja mindig féltőbben 
a takaró alá.

Mikor mindenki kimegy a szobából, 
Éva idősebb nővére neki támad:

lamit

— Csak nem igaz, hogy még iskolába 
is elviszed ezt a nyomorult majmot!

—De igen, — mondja a kis leány.
A nővére az ágy felé indul, mire Éva 

ösztönszerüleg megéhezve a veszélyt, szin­
tén tesz előre egy lépést.

— Oh, ne félj, — kiáltja a nagyobbik 
bántom őket! Csak ezgúnyosan — nem 

az egy már nagyon koszos.
Abban a percben, ahogy kjmond.fa,

/

Előfizetési árak.
Egész évre 
Félévre — —
Negyedévre 
Egy hóra —
— Egyes szám ára 8 fillér. |

Hirdetések
a kiadóhivata ba-i fogadtat­
nak el. Azonkívül az ősszel 

hirdetési irodákban.
Megjeleeik vasár- és ünnep 
lapok kivételevei mindennap
ééíitáa 5 árakor ■■■•«•

------ 24 1.
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MŰSOR: Február 9., 10. és ll-én, péntek, szombat és vasárnap:
A báró ur. Humoros.
A méh. Terraészettudományi felvétel. 
Bábjátékok. Színezett.

A kalandor pár vége. Amer. dráma.

APOLLO BI0SK0P Tornaveraeny Dániában. 
A potyafráter. Humoros. 
Barátnő. Dráma.

„URÁNIA“ TUDOMÁNYOS SZÍNHÁZ.
A budapesti „URÁNIA“ tud. színház nagybecskereki fiókja

[IÍ3ÍÍI0Í! pénteken este fél 7 őrskor, szombatén este 9 étakor, vasárnap d. u. 4 érától este 10 ériig.
Helyárak: Páholyülés ÍR., I. hely eo fin., n. hely 4Q fill., III hely 30 fill

^ Gyermekeknek: Páholyülés 69 f., I. hely 40 f., II. hely 30 f., Hl hely 20 fill.
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Legközelebbi újdonság: A megbosszult becsület

Szerkesztőségi iroda:
(agybecikerek, Zápolya-o. 1.,
hová alap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleite Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybeeskerek, Zápolya*. 1. 
hová a hirdetések, az előfize­
tlek és a lap szétküldésére 
vonatkazó felszólalások inté- 
tendők.
igeeieue* Telető».»iá* 1L

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő : Dr. BRÁJJER LAJOS.

Nagybeeskerek, 1912. XLI. évfolyam 32. szám.

Ä német trónbeszéd. rá a császár az ívj birodalmi tanács meg­
nyitása alkalmával, hogy Németország a 
nemzetközi vitás kérdések békés megoldá­
sára mindenkor kész, ha ezt a birodalom 
méltóságának és érdekeinek sérelme nélkül 
megteheti. E békés érzület bizonyságául 
állítja be a Franciaországgal megkötött 
egyezményt.

A hármasszövetség külön hangsnlyo- 
! zása mellett nem mulasztja el a tvónbeszéd 

kiemelni a német külpolitikának azt a 
nizusát, hogy valamennyi hatalmassággal 
barátságos viszonyt óhajt feutartani a 
kölcsönös tisztelet és jóakarat alapján.

— február 9.
A mai háborús izgalmakkal teli idők­

ben elsőrangúi érdeklődést kelt a hatalmas 
német birodalom császárjának trónbeszéde, 
amelylyel az uj birodalmi gyűlést meg­
nyitotta.

Megállapítható, hogy a trónbeszéd sze­
rencsés foglamazásával világszerte általá­
nos elismerésre és méltánylásra tarthat ! 
számot. Az egyes kijelentések súlya és ha­
tása helytállóan biztos mérlegelésnek volt 
tárgya s a császári szózat mindenképpen 
méltó a nagy német nemzethez és a német 
l)i rodalom világpozieiójához.

Annak a hatalmas átformálódásnak, 
amelyen a legutóbbi választásokon a né­
met birodalmi gyűlés összealakulása ke­
resztülment, a trónbeszédben nyomára nem 
akadunk. A császár egyszerű és világos 
szavakban kifejezi azt a reménységét, hogy 
a nemzet megválasztott képviselői legjobb 
erejükkel fognak hozzálátni a közös mun­
kához, melynek célját olyképpen jelöli 
meg, hogy ennek a munkának a birodalom 
és az állami rend szilárd építményének 
sértetlen fenntartására, az összes népréte­
gek jólétének emelésére és a nemzet ere­
jének és tekintélyének megőrzésére kell 
iránvulnia

Ilyenképpen a császári megnyitó egy 
erőteljes manifesztáció a béke, egy becsü­
letes hitvallás a konzervatív világpolitika 
mellett. Ez az a politika, amelynek hangoz­

tatását osztrák-magyar rnonarkia is 
hallja hatalmas szövetségesének
az

szívesen
ajkáról; ez az a politika, melynek sikeres 
követésében őt támogatni óhajtja s 
Ivet a mi monarkiánk maga is 
akar.

ame- 
követni

Az uj birodalmi gyűlés tevékenysége 
elé fokozott érdeklődéssel tekint az egész 
világ. A progresszív elemek nem sejtett 
megszaporodása bizonyára rá fogja ütni a 
bélyegét az uj Reichstag működésére, de e 
mellett kétségtelenül valóra fog válni a 
császárnak kifejezett bizodalma is, hogy 

nj képviselet tevékenysége a népnek és 
az országnak áldására lesz.

A német népben valóban hatalmas és 
egészséges erő lüktet s a németek uralko­
dójának igazán minden oka meg van rá, 
hogy erre az erőre építve, a napi harcokon 
túl, bizalommal nézze birodalmának nagy 

jövőjét. __________________

Ami azonban legfőképpen érdekli a 
világot, az a trónbeszédnek a nemzetközi 
politikáról szóló része.

És szívesen konstatálja a világ, hogy 
a trónbeszédnek ez a része teljesen meg­
nyugtató, mert minden vonatkozásban 
békés.

az

Az erős fél nyugodt önérzetével mutat

Éva megköszönte az uj babát, aztán 
bezárta a szekrényébe. Tommyval pedig 
közölte bizalmasan, hogy mi az ő véle­
ménye a babákról. Még annyit sem érnek, 
mint a pólyás gyermekek!

Tommy szépsége nem külsejében rej- Legközelebb uj majmot kapott Éva.
lett. Vézna lábai voltak és hidegen bámuló Gyönyörű, selymes szőrű majom volt es 
fekete, kemény szeme. A fogai üveg- mikor megérkezett, gőgösen mérte végig 
gyöngyből varrottak. Igazi, tipikus angol szegény Tommy kopottas bundáját. Mikor 
játékszer volt. Kis szőrös majom. pár perc múlva bement Percyné a gyerek -

De mióta Évához került, olyan szere- szobába, a leánya már vadul ütötte az uj 
tetben részesült, amelyet nem minden ma- majmot a szék lábához, 
jóm élvez. Éva a bábut félredobta miatta Később a majmok egész sorozata kö-
és gyöngéden magához szorítva, áhítattal vetkezett. Fehér, fekete, szürke majmok 
csókolgatta Tommy cipőgombszemét. jöttek mind egymás után. Éva szeretett

Percynének nem tetszett ez. Sokkal velük játszani, de Tommy volt köztük 
nőiesebbnek gondolta volna, ha a kis le- mindig a király. Este az ágyába fektette 
ánva báliakkal játszik. Ő már jövőre gon- valamennyit; Tommy közvetlen mellette 
dóit. Vett hát Évának egy gyönyörű viasz- aludt. Reggel a táskájába rejtette lommyt 
babát, ami aludni is tudott es beszélni is. és iskolába is magával vitte.

— Mama! — mondta nvekegve, mi- Egy este vendégek voltak a Perev-
kor megnyomták a hátát. házban. A szobaleány mosolyogva súg va-

„TDRONTÄL“ tárcája.
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Ccrv 150-en és meleg ovációkban i eszes 
lek a tulajdonosokat és családjaikat, akik 
viszont gazdagon megvendégelték az al­
kalmazottakat. Ezelőtt 50 évvel, alapította 
a céget annak mostani szeniorja, Bencze 
Antal, aki kárpitosmiihelyt nyitott, amely -

mulva asztalosmiül elv t 
majd butorraktárt csatolt. Ebből a szerénv 
kezdetből nőtte ki magát a mai modern 
gépüzemre berendezett gyár, amely nem­
csak Délmagyarországnak legíekintelye- 
sebb ilynemű ipari vállalata, hanem annak 
jó hírneve hazánk határain túl is messze 
ismert és közkedveltségénél lógva, a leg­
utóbbi tetemes kibővítés mellett is iijiibbi 
kibővítések válnak szükségesekké az idei 
évben is. A gyár mindennemű bútorok 
gyártására van berendezve: készít masszív 
keménvfa, fúrni rozott bútorokat homályos 
és fénvezett kivitelben finom kivitelű beté­
tes bútorokat, amelvek mind úgy az anyag 
minősége mint a sti! tekintetében kiválóan 
tetszetősein Kárpitosmunkái, különösen az 
úri szál onga r ni túrák legteljesebb^ eiisiue- 
rést arattak. Bolaux- és redőnygyára által 
a cég egészen uj iparágat honosított meg 
Magyarországon és minden ténykedése ál­
tal azon van hogy ipartelepének folytonos 
modern irányban való fejlesztése által 
helyi és hazai iparunk emeléséhez nagyban 
hozzájáruljon.

— Meteor az időjárásról. Meteor leg­
újabban a következőket jelenti az időjá­
rásról : A hideg és havas idő hatodikét kö­
vet öl eg enyhébbé és derül több jellegűvé 
válik, de Jl-ike újra hidegebb jelleg felé 
tereli az időjárást s inkább száraz, mint 
csapadékos, esetleg szeles változatokkal. A 
14—lő enyhe jellegű változási napok, a 
szeles jelleget továbbra is fentartják, ugv 
hogy a hidegebb jelleg leginkább csak a 
23-iki változási nap hatáskörében érvénye­
sül, amidőn szeles, majd 25. körül erőseb­
ben csapadékos időt várhatunk, mely a 
hónap végéig is eltart. Februárins havá­
nak változási napjai: (i., 9., 11., 15., Ifi., 18., 

24. és 25-ike. Legerősebb hatásnak a

hez rövid idő

90
bolygók részéről: ö-ika enyhült, 11-ike hi-

23 hideg, erősendeg, száraz, lö enyhébb, 
szeles jelleggel. Március havának változási 
napjai: 1., 2., 3., 10., 13., 16., 18., 20., 21., 
25. és 28-ika. Legerősebb hatású: 1. csapa­
dékos, enyhe, 10. hideg, esetleg viharos, in­
kább száraz, 16.enyhe, 22. hideg, szeles, 
csapadékos, hó alakban, 28. csapadékos.

— Besze geíés a levágott fejjel Francia- 
országban egy orvos érdekes kísérletet 
végzett abból a célból, hogy megállapítsa 
képes-e gondolkozni a levágott fej, lát-e, 
hall-e? Hiszen a guillotinenal ^kivégzett 

ember életét csak egy pillanat választja el 
a haláltól és a francia orvos is arra ala­
pította kísérletét, hogy a levágott fej agy­
veleje a pillanat alatt történt kivégzés után 
még tovább működik egy ideig. A leg­
utóbbi párisi kivégzés alkalmával meg­
engedték ennek az orvosnak, hogy meg­
vizsgálja a kivégzett ember fejét, közvet-

2. o’dai

már röpül is szegény Tommy az égő kan­
dallóba.

Éva utána ugrik, de a nagyobbik 
megkapja a vállát, Éva sir, erőlködik... 
Végre kiszabadítja magát és rohan a tűz 
felé. Nem sokat gondolkozik, térdre bukik 
és utána kap a drága, egyetlen, égő Tom- 
mynak. Kis kezét összeperzselik a lángok, 
ösztönszerüleg visszakapja. Ezalatt a sze­
gény majom hamuvá égett.

— Tommy, Tommy! — sírja, nyö- 
ci szörgi a kis leány kétségbeesetten. Nem is 

érzi a sajgó kezét, ugv tele van a szive 
fájdalommal. Azt érzi, egyedül maradt 
most a világon ...

— Tommy, Tommy! — zokogja foly­
ton, mintha vissza akarná hívni őt.

— Milyen zaj volt ez odaát? — kérdi 
Percyné a nagyobbik leánytól.

— Semmi — mondja az ajk- 
Csak elégettem Évának 

egy majmát. Nagyon koszos volt már, — 
teszi hozzá mentegetőzve.

— Jól tetted — mondja az anyja. — 
Úgyis útban volt mindig.

biggyesztve.

— Tommy, Tommy! — sírja nyöszö­
rögve a szomszéd szobában egy vékony 
kis síró hang. Az első nagy bánatában ver­
gődik most egy kis leány, akiből asszonv 
lesz valaha. Kedves, vidám, 
szemű 
sorsa

mosolygó
asszony, mint a többiek, akiknek 

mégis mindig szenvedés és lemondás, 
bzegenv, szegény kicsi Éva! ...

Desmond Coke.

1912 február 9.„Torontál“
len a kivégzés után. Az orvos, mikor a fen minthogy a francia regényírók az egesz 
!, -miliőtiné kése mellől legördült, nyom- világ irodalmára óriási hatast gyakorol­
om megkezdő kirérletét. Maga elé tette a tak, bátran állíthatjuk, hogy az egesz vi- 
féiet és szólni kezdett hozzá. A fej szem- lágnak alig van nagy regényírója, ki Bal- 
pillája és ajka mozgott és az orvos azt kö- zactól vagy közvetlenül,..vagy tanítványai 
vetkeztette ’ ebből, hogy a fej megértette révén ne tanult volna valamit. De meg az 
szavait, később azonban rájött, hogy irodalom elméleti írói. sem tudtak Balzac 
mindez csak reflexmozgás volt. Nagyon halasa alól szabadulni. Hisz laine húsz 
érdekes volt ez a kísérlet, melv tudásunkat evvel Zola előtt eppen Balzac regényeiből 
gyarapította és ki ne ragadná meg az a!- vonta le a naturalista regenv e meletet, 
kaimat, hogv mentői jobban belepillantson hat Balzac egy-egy müvének fordi-
a természet" rejtelmeibe. Az a rengeteg tasa mindég nyereséget jelent az illető íro- 
könvvtömeg, amit produkálnak, igazán dalomi a. De különösen nyereséget az olx an 
naey értékkel bir, de hány ember van ab- munka átültetésé, mely Balzaera speciah- 
ban a szerenstés helyzetben, hogy időt san jellemző. Épp ezert a legnagyobb ,.|- 
szentelliessen neki? A kenyér utáni hajsza ismerés illeti meg az Athenaeum Könyv- 
tulontul elfoglalja az embert és Így a Tol- t'V kiadóit, hogy ebben a nagy elterjé­
nai Yiláglexiko'na, melyet Tolnai Világ- desre predesztinált valla atban a „Szamar- 
lapja ajándékul tervez olvasóinak, első- bort tépik a magyar közönség szamara 
rendű irodalmi vállalkozásnak Ígérkezik, liozzaíeihetove. A „Szamaiból a vilag- 
Ez a huszonöt kötetből álló mii tizenhat- irodalom egyik legerdekesebb alkotasa. A 
ezer oldalra van tervezve, nmeivel mintegy- legieahsa ’b elet egeszen különös es fan- 
harmineezer kép fog díszíteni. ' lkus világításban mutatkozik elot-

tunk. Hose egy fiatal ember, ki szegény­
sége fölötti kétségbeesésében meg akarja 
magát ölni. Ekkor egy öreg kalmár egy 
darab zamárbőrt ad neki el, melynek meg 
van az a titokzatos tulajdonsága, hogy gaz­
dája minden kívánságát teljesítheti. De 
amint egy-egy kívánság teljesül, a sza­
márkor egy vonalnyival összezsugorodik 
és amilyen mértékben fogy, annyival 
fogy a tulajdonos élete is. E szimbolikus 
eszme körül a legvaiskosabb, a legreáli­
sabb élet rajzik. Kártyabarlangok, divat- 
hölgyek Imdoárjai, újságírók vad orgiái, 
a legkiilönbféle társadalmi és emberi típu­
sok tarka összevisszaságban vonulnak fel 
előttünk. A mellett Balzac nagyon sokat 
dolgozott bele a regénybe a maga életéből, 
maga tapasztalaiból és érzéseiből. Balzac- 
nak ez a remeke bizonyára csak növelni 
fogja azt a népszerűséget, melyet az At­
hen ae um Könyvtár már első két kötetével 
is megszerzett magának. Ennek a kiállí­
tása is gyönyörű és ennek is csak 1 K és 
90 f az ára. A szabatos és szép fordítást 
liarsányi Kálmán végezte, a borítékot 
Baseli Árpád művészi rajza díszíti.

* A Politikai Hetiszemle politikai, közgaz­
dasági és társadalmi hetilap legújabb 
száma a következő tartalommal jelent meg: 
Az uj bán akcióban. Irta R. — Belföld. A 
politikai helyzet. Irta sz. s. — Külföld. 
A véderőreform és a külügyi helyzet. 
Irta Székely Sámuel. —- Közgazdaság. A 
dalmát vasutak. Irta (—). — Az érték­
tőzsdéről. Irta kn. — A hétről. József fő­
herceg gyógyulása. — A Természettudo­
mányi társulat. — Magyar-amerikai iro­
dalmi szerződés. — A postai igazolvá­
nyok. — Közgazdasági közlemények.

— Á babona Az emberi tud Hanságnak 
és babonának újabb áldozata akadt Dnnyov 
János és neje jómódú virigai gazdálkodók 
személyében. Két ismeretlen szeri) asszony 
állított be hozzájuk azzal, hogy nagy sze­
rencsét hoznak számukra. Titokzatosan el­
mondták, hogy Dunyovék udvarán sok 
pénz van elásva, a kincset azonban az ör­
dög őrzi, kit el kell onnan riasztani. Min­
denféle hókusz-pókusz után ezernégyszáz 
koronát csaltak ki Dunyovtól. Három nap 
múlva visszatértek és újabb ezernégyszáz 
koronát csaltak ki a hiszékeny emberek­
től. Az ügyészség megindította a csalók 
ellen a nyomozást.

— Gyermekek és felnőttek szívesebben 
esznek olyan tésztát, amelyek a dr. Oetker- 
féle sütőporai által könnyebben emészthe- 
tők s amelyek jól elkészítve tejet, zsiradé­
kot, lisztet tojást és cukrot tartalmaznak, 
vagyis az emberi szervezetre nézve szük­
séges tápanyagokat kellemes és ami nagyon 
fontos, könnyen emészthető formában. 
Ennek következtében különösen gyerme­
keknél előnyösebbek a hús és egyéb össze­
tett ételeknél. Tehát jól megjegyzendő: 
Semmiféle tésztát, süteményt, tejeskenye­
ret stb. a kiváló sütőpor nélkül, mert ez 
kellemessé és ízletessé teszi azokat.

Irodalom.
* A Magyar Figyelő II. évfolyamának 3. 

oly gazdag és érdekes tartalommal 
jelent meg, hogy méltán magára ^ vonja 
mindazok figyelmét, akik egy igazán elő­
kelő és magas színvonalú magyar szemlé­
nek kialakulásán örülni tudnak. Pirkner 
János országgyűlési képviselő, aki az ag- 
rárpolitikía terén, melynek sokáig egyik 
legilletékesebb aktiv tényezője volt, szak­
embereink közül való „Hegyvidéki agrár- 
politika“ címen tanulmányt közöl,amelyek­
ben uj és meglepő eszméket és terveket 
közöl ' a nyilvánossággal. Nagyszabású 
Történelmi tanulmányt kezd meg Seress 
László „Kossuth, Görgei és Szemere1; cí­
men, amelyben a szabadságharc e bárom 
kiváló vezérének eddig kiadatlan és isme­
retlen leveleit publikálja s e levelek kap­

szulául sagbare eseményeinek meg­

szánta

Törvényszék.
§ Az asszony miatt Tegnap volt az utolsó 

esküdtszéki tárgyalás, amelyen mint meg­
írtuk, Rogics Mita nagybecskereki lakos 
bűnügyét tárgyalta az esküdtbiróság. A 
verdiktet délután hozták meg az esküdtek, 
amellyel szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében mondták ki bűnösnek a vád­
lottat. A verdikt alapján a vádlottat 1 éri 
{egyházra és 5 évi hivatalvesztésre Ítélte 
a bíróság. Az ítélet ellen ugv védő mint 
vádlott semmiségi panasszal élt.

osan a
lepő beállítását adja. Méhely Kálmán, a 
Magyar vasművek és gépgyárak országos 
egyesületének vezértitkára érdekes cikké­
ben „A választójogi reform kérdése“ cí­
men szól hozzá a választójog aktuális prob­
lémájához, még pedig ezúttal a munka­
adók szempontjából. „Égy szerbiai levél“, 
amelyet „Balcanieus“ álnév alatt iró szerző 
közöl, alkalmas lesz arra, hogy Szerbiával 
való viszonyunk számára uj szempontokat 
adjon. Szépirodalmunk rovatában Krúdy: 
Juli ette ciniü bájos elbeszélését találjuk, 
mig Ambrus Zoltán szokott magas szín­
vonalú színházi kritikája szerencsésen 
egészíti ki a gazdag tartalmat. A feljegy­
zések rovatában, amely teljes ivet foglal 
magába, találjuk Adorján Andor, Hor­
nya nszkv Ovula, Kemény Simon, Sztra- 
koniezki Károly, Farkas Pál és Herceg 
Ferenc aktuális feljegyzéseit, amelyek sok­
oldalúságuk és őszinteségük folytán e 
szemle barátainak legkedvesebb olvasmá­
nyai közé tartoznak.

§ A nagytereim! gyilkosság. Megírtuk 
annak idején, hogy Máriafóidén (Nagy­
terem ia) Knáb Károlyt borzalmas kegyet­
lenséggel meggyilkolták. Knáb Edét gya­
núsították a gyilkossággal, a nagykikimla: 
esküdtbiróság azonban fölmentene a meg­
vádolt fiatal földbirtokost s ezt a felmen­
tést a legfelsőbb bíróság, a királyi Kúria 
is helybenhagyta. Ámde a nagytereim alak 
nem bírtak belenyugodni ez ítéletbe, öli 
is nyomoztak nagyon a gyilkos után s állí­
tólag bizonyítékaik is vannak, hogv Knáb 
Ede volt a gyilkos. Most azután Összefo­
gott a község népe, szerkesztettek 
memorandumot, ezt ötszázan aláírták nagy 
de pút ac jóval ^ bevitték Szegedre Trajber 
Vince főügyészhez. A memorandumban 
azt kérik, hogv Knáb Ede ellen a por 
újra fölvételét rendeljék el. A főügyész 
csak tiz tagját fogadta a küldöttségnek, a 
mely a memorandumot átnyújtotta. A 
memorandum Erling Károlyné, K. Ede 
uuokanővérének a beszédén alapul. Az 
asszony a fölmentés után elmondotta, hogy 
tanúja volt a gyilkosságnak,^ de rokona 
ellen nem akart vallani. Azt állítja, hogv 
a gyilkosság éjjelén Knáb Károly, akinek 
a lakását tatarozták, az istállóban aludt 
és ő látta, hogy Knáb Ede belopódzott az

egy

A Magyar Figyelő előfizetési ára 
negyed évre 6 korona. Kiadóhivatal Buda­
pest, VT., Andrássv-ut 10.

* Honoré de Balzac: A szarná bőr. Zo'a 
azt mondotta Balzacról, hogy nincs egyet­
len francia regényíró sem, kinek ereiben 
ne volna egy csepp a Balzac véréből. És
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15

1-1
31
11

11

korona.. 1V30 
. 6 — 
. 6-— 
. 7-50 
. 8-80 
. 8-30 
. 1230 
. 7-—
. 6-- 
. 5‘— 
. 5-— 
. —10 
. 2 — 
. 1-80 
. 1.84 
. 1-76 
. 1-68 
. 2*40 
. 2 — 
. 1-20

50 klgiBúza
Kétszeres
Bozs
Árpa
Zab
Kukorica (uj)
Repce 
Széna I.
Széna II.
Szalma I.
Szalma II.
Burgonya 1 klgr. 
Disznóhus I. 1 klgr.. 
Disznóhus II. 1 klgr. . 
Disznózsír 1 klgr. 
Marhahús I. 1 klgr. . 
Marhahús II. 1 klgr. 
Borjúhús I. 1 klgr. . 
Borjúhús II. 1 klgr. . 
Juhhús 1 klgr. . . 
Fiatal bárányhus 1 klgr

börtönör idejekorán rávetette magát a tá­
madóra s igy az elnököt nem érte tités, de 
a vádlott megint kiragadta magát a bör­
tönör kezeiből s ekkor az egyik bíróra ro­
hant s ezt fojtogatni kezdte. Végre is több 
börtönőr jött segítségül, akik azután meg­
fékezték a dühöngő halálra ítéltet.

mák

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata február 9 

Búza (áprilisra) . . .
Búza (májusra) ... .
Rozs (áprilisra) . . .
Zab (áprilisra) ....
Tengeri (májusra) . .

23 82-------

. . 2080-------
. . 2058-------
. . 18-------------------

Közgazdaság.
Közgyűlési naptár.

Február 11. Nagyteremiai takarékpénztár. 
12 Szerb takarékpénztár rt.

Piaci árak.
Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybeeske- 

reken ma megtartott hetivásár alkalmával:

Felelős szerkesztő: Somfai János.

"f

Rámpás lS]Is
-**dr Brájjer Lajos szellőjéből

literje 36 krajcár
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Tízezer korona
készpénz lefizetése mellett 
kapható Nagybecskereken 
közvetlenül a város mellett

egy

-14 holdas szőlő.
A vételár hátralevő része 
évi részletekben törleszt- 
hetö. A szőlőt esetleg két 
parcellában is eladják. —

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

istállóba, majd azután tompa koppanást j niszterelnök részletesen informálta minisz- 
hallott. Trayber főügyész kijelentette, , tertársait bécsi tanácskozásairól s a ta-
latról értesit^a'kérvényezőket. 6 “ ”r0" nácskozások eredményéről. A miniszter- 

<v‘ " 1 tanács fél 2-ig tartott és a megbeszélések
főleg a katonai kérdések körül forogtak.

Egy másik jelentés szerint a minisz­
tertanácson a miniszterelnök közölte, hogy 
a katonai kérdésekben csupán két pont 
maradt eldöntetlenül. Az egyik pont a pót- 
tartalékosok dolga ,s a másik a szolgálati 
nyelv ügye. 4 véderő javaslatnak az ellen­
zék által kívánt, többi módosításánál nines 
semmi nehézség. E jelentés szerint 
nisztertanács ma precizirozta a kormány 
álláspontját, amelyet a miniszterelnök leg­
közelebbi audienciáján fog a király elé ter­
jeszteni.

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 10. A közig, tanfolyamhailgatók mulatsága 
10. A katonai hadastyán-egylet mulatsága. 
12. A gör. kel szerb dalárda beszedája.
17. Sirályok táncmulatsága.
17. Földmives bál.
20 A fi harmonikusok vig-estélye. a mi-

A közigazgatási tanfolyamhallgatók mu­
latsága. Mint már többször jeleztük, a nagy- 
becskereki közigazgatási tan folyamhallga­
tók február 10-én, holnap, szombaton tart­
ják meg kabaréval egybekötött táncmulat­
ságukat a kaszinóban. A rendezőség a leg­
kitűnőbb műsort állította össze s a helybeli 
legjobb ismert műkedvelők lépnek fel a 
legújabb, divatos kabarészámokkal. A 
latság iránt az idén megyeszerte szokatla­
nul nagv az érdeklődés, úgy hogy már is 
többen jöttek be vidékről, hogy az estélyen 
részt vegvenek. Minden jel arra mutat, 
hogy a gondosan és nagy buzgalommal 
rendezett mulatság a legjobban fog sike­
rülni. A befolyó jövedelem tiszta hasznát 

intézeti segélyalap javára fordítják. Az 
estélv 8 órakor kezdődik és jegyeket az 
esti pénztárnál lehet váltani és pedig sze­
mélyjegyeket 2 koronáért, csalódj egyet 5 
koronáért.

Az osztrák kormány és a 
véderő provizórium.

Mint Béesből jelentik, az osztrák kor­
mánynak állítólag nincs semmi befolyása 
a véderőjavaslat ügyének provizórikus 
megoldása ellen, sőt a maga részéről ezt a 
kibontakozást kívánatosnak is tartaná.

A választói reform.

Egy uj sági ró tegnap Bécsben meg­
kérdezte Khuen-IIéderváry Károly gróf 
miniszterelnököt, hogy miképpen áll a tár­
gyalások folyamán a választójog kérdése. 
A miniszterelnök kijelentette, hogy a vá­
lasztójog reformjáról szóló törvényjavas­
latot az 1913. évi költségvetéssel egyidejű­
leg vagy pedig annak tárgyalása alatt ter­
jeszti a Ház elé, úgy hogy a költségvetés 
elintézése után azonnal tárgyalhatja is a 
Ház. Erre nézve hajlandó a képviselőház­
iján előzetes deklarációt tenni, sőt az elől 
sem zárkózik el, ha erre a képviselőház ha­
tározati lag utasítja a kormányt.

am­

az

— Az őrlődi zene-egyesület f. évi feb­
ruár hó 17-én este 8 és fél órai kezdettel 
a házi pénztár javára a hitközségi nagy­
teremben hangversenynyel egybekötött 
táncestélyt rendez. Belépő-jegy személyen­
ként 2 K, család jegy 3 személyre 5 K. Fe- 
liilfizetéseket köszönettel vesznek és hirla 
pilag nyugtáznak. A hangverseny műsora 
a következő: 1. Erkel F.: „Hunyadi nyi­
tány“, két zongorán 8 kézre előadják 
Sztojkovics Mladenné, Jedlicska Jenöné, 
Popovics Naja kisasszony és Jedlicska 
Jenő. 2. Moszkovszki: „Spanyol táncok“, 
hegedűn előadja Sztojkovics Mindenzon­
gorán kiséri Sztojkovics Mladenné. 3. 
Schumann: „A-moll Concerto“, két zon­
gorán előadják Popovics Naja kisasszony 
és Jedlicska Jenő. 4. Jenko: „Mlada Jelka“ 
énekli Sztojkovics Mladenné, zongorán kí­
séri Jedlicska Jenő. 5. Szerb népdal egy­
veleg“, előadja az őrlődi zeneegyesület 
tamburás zenekara.

Az igazságügyminiszter Béesben.
Budapest, február 9. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Székely Ferenc igazság­
ügyminiszter ma délután Bécsbc utazik, 
hogy a kormány képviseletében részt ve­
gyen Izabella főhercegnő renunciáeióján.

Az olasz—tűrök háború.
Budapest, február 9. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Szenpétervárrol 
sürgöny zik, oda tegnap megérkezett az 
olasz kormány kür jegyzéke, amelyben 
közli, hogy Olaszország el van szánva, 
hogy a hadjáratot Törökország európai 
partjaira és kikötőire is kiterjessze,

Mint Konstantinápolyból sürgöny­
zik, az olasz kormány e körjegyzéke foly­
tán tegnap minisztertanács volt, amelyen 
a török kormány elhatározta, hogy Olasz­
országnak az európai Törökországot fe­
nyegető magatartása folytán az összes 
olasz alattvalókat haladéktalanul kiuta- 
sitja Törakországbál.

TÁVIRATOK.
A politika eseményei.

A miniszterelnök itthon. — Miniszter- 
tanács. — Az osztrák kormány és a 
véderő provizórium. — A választói jog.

Budapest, február 9. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A miniszterelnök tegnap 
este hazaérkezett Béesből és a ma délelőtt 
tartott minisztertanácson beszámolt bécsi 
utjának eredményéről. A miniszteftaná- 

kormány tagjai precizirozták ál­
láspontjukat, amelyet a miniszterelnök egy 
újabb audiencián a király elé fog terjesz­
teni. E pillanatban tehát még a parlamenti 
béke ügye nincs eldöntve s a helyzet majd 
csak a miniszterelnök újabb királyi audien­
ciája után alakul ki, de annyit már ma is 
meglehet állapítani, hogy a helyzet nem 
reménytelen s a jelek biztatók a 
megoldásra.

Budapest, február 9. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Khuen-Hédervárg Ká­
roly gróf miniszterelnök tegnap este Hazai 
Samu honvédelmi miniszterrel Béesből 
hazaérkezett Budapestre.

csőn a

A német császár merénylője.
Budapest, február 9. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Berlinből jelentik, 
az ottani rendőrség elfogta azt az anarkista 
bányamunkást, aki múlt év decemberében 
dinamitmerényletet kísérelt meg az ellen a 
vonat ellen, amelyen a német császár uta­
zott. Az anarkista nem is tagadja a tettet, 
sőt egy másik merényletet is beismert.

Izgalmas jelenet egy törvényszéki 
tárgyaláson.

Budapest, február 9. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Csernovitzból je­
lentik, az ottani törvényszék két gyilkos­
sággal vádolt testvér fölött ítélkezett s az 
egyiket kötélhalálra, a másikat 15 évi fegy- 
liázra ítélte. Az ítélet kihirdetése után a 
halálra ítélt felkapott egy széket s azzal 
á bíróság elnökére rohant, hogy leüsse. A

békés

Minisztertanács.

A miniszterelnöki palotában ma dél­
előtt 10 órakor a kormány tagjai minisz­
tertanácsra gyűltek össze. A miniszterta- 
tíácsonKhuen-Héderváry Károly gróf mi-

«
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1912 február 9.„Torontál“4. oldal
mm206—1.1364—1912. tkvi szám.

íiveri hirdeliény és árverési fettételei. Tejleves, kása, 
kenyér, cakes, 

gyümölcs és tej

A nagybecskereki kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. 
kir. kincstár végrehajtatónak id Butié Mojsze 
Jorge végrehajtást szenvedő eilen 22 korona 
63 fillér tőkekövetelés és jár. iránt folytatott 
ügyében az árverést e rendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. tör­
vényszék területén levő, a kistárnoki 250. sz. 
tjkvben A. I. 1—2. és 9. sor 416—41.'. hrsz. 
alatt foglalt 800 négyszögöl területű udvar és 
kert a rajta levő 162. ö. i. sz. házzal, lOöo.a 
hrsz. a. foglalt 800 négyszögöl területű pót­
kert és 2747/a hrsz 2 hold területű szántó 
1878 korona kikiáltási árban, a kistárnoki 250. 
sz. tjkvben A. 1. sorszám alatt foglalt 2807/2. 
hrsz. 600 2 3 négyszögöl szöllő 272 korona ki­
kiáltási árban, a kistárnoki 1528. sz. tjkvben 
A. I. 1. sorszám alatt foglalt 2153 hrsz. 2 
hold területű szántóból Burje Mózest megillető 
jutalék 384 korona kikiáltási árban és a kis- 
tárnoki 1972. sz. tjkvben A. I. 1. sor 1894/a 
hrsz alatt foglalt 2 hold területű szántóból 
Burje Mózest megillető jutalék 402 korona ki­
kiáltási árban az 1912. évi április hó 18. nap­
ján délelőtti 10 órakor Kistárnok községnázá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni :

]. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül ígéretet senki sem tesz, az árverésire 
kitűzött birtok a megállapított kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron az ár­
verésen el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállí­
tása következtében a legalacsonyabb árt 
elérő ígéret nem tétetik, a kiküldött az ár­
verést felfüggeszti.

2. A vhn. 21. §-a értelmében a kincs­
tár mint árverelő bánatpénzt letenni nem 
köteles, nem kötelesek bánatpénzt letenni 
az 1889 : XXX. t.-c. 10 §-ának második be­
kezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására jogosított és^ Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkeze­
tek, valamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alap­
ján alakult központi hitelszövetkezetben a 
javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan 
elárverezésénél.Abban az esetben amelyben 
az árverelő a törvény értelmében a bánat­
pénzt elveszti, az e §. szerint a bánatpénz 
letétele alól felmentett árverelő tlkvi ható­
ság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget 
bírói letétbe helyezni köteles.

A most említetteken kívül a többi ár­
verezni kívánó tartozik az ingatlan kikiál­
tási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a . kelt m. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt elöleges elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni és a vevő 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. A bánatpénz letétele alól felmentett 
árverelő azonban a bánatpénz kiegészítésé­
nek megfelelő összeget nem köteles letenni.

Ha az árverelő ennek a kötelezettségé­
nek eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül 
marad és a haladéktalanul folytatandó ár­
verésben részt nem vehet.

azok az ételek, amelyekkel zsenge ryermekeiet 
erős fejlődéshez segíthetünk. Hús és m;s össze­
tett ételeknek gyermekeknél gyakran nem bír­
nak azzal az értekkel, melyet sokszor azok iák 
tulajdonítunk.

Adjunk a gyermekeknek naponkint pud- 
dmgokat d . Ootker puddíngporával
iá 12 fillér) tejjel és cukorral elkészítve, 
gyümölcslével vagy gyümölcscsel, további tisz­
tákat és süteményeket Oetker sütőporral sütve 
és mi "den i csodálkozni fog a kedvező ered­
ményen. Dr. Oetker preparátumai mindé ült 

. kaphatók receptkönyvvel együtt. Erre vonat­
kozó értekezéseket ingyen és bérmentve küld

dr. A. Oetker, Baden-Wien.
Ügyeljünk arra, hagy dr. Oetker eredeti Gyártmányai! kapjuk. 
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Nagyszentmiklósi járás főszolgabirájától. 
681—1912. szám.

óvszerek
197—3.3 i egkiváióbb paris 

gyártmány).'/'Mi i
Pályázati hirdetmény. Polgár Sándor

MA nagyszentmiklósi járáshoz tartozó Nyerő 
községben nyugdíjazás folytán megüresedett 
községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állással járó javadalmazás:
Fizetés 1020 köröné, 
fa átalány 42 korona, 
szalmaátalány 120 korona, 
irodaátalány 60 korona, 
utiátalány 20 kilométer távolságon belüli 

utazásra 120 korona, szabad lakás és házi­
kert haszonélvezete és a magánmunkálatok 
után a 644/14398/1907. szánni megyei szabály- 
rendeletben megállapított dijak.

Azonfelül jár a megfelelő állami fizetés- 
kiegészítés, melynek összege évi 418 korona.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást 
elnyerni kívánják, hogy az 1883. évi I-ső t.-c., 
illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában körül­
irt képesítésüket, nyelvismeretüket és eddigi 
működésűket igazoló szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényüket folyó évi február hó 
17-ig annál inkább adják be, mert a később 
érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

A választást Nyerő községházánál folyó 
évi február hó 19-én d e. 9 órakor fogom 
megtartani.

Nagyszentmiklós, 1912. február hó 3-án.

Hadfy, főszolgabíró.

orvosi műszer- és kütszsrgy árosnál,
BU DAPEST,
Vil., Erzsébet körnt 50 sz.
Kérjen in<y> n kép es 

■ J árjegyzéket a kivan* 
tái gy m gnevezésév,«'.

Ezen hirdetés beküldési! esetén 10% engedmény a Toromé! ohasó;n k. 
2O5-10 1

I

Arad megyében, vasú1, posta és 
távirda állomással bíró Vadász köz­
ségben levő 37 év óta fennálló, 
kiterjedt vidékü, nagy forgalmú,

vegyeskereskedés
korlátlan italmérési joggal, 
bélyeg és dohányárudával,

modern nagy épülettel együtt,
melyben kényelmes urilak vendéglői, 
ital mérési és nagy pincehelyiség van, 
(ásított udvarral és kerttel, elhalálo­
zás folytan az örökösök által —
s abad kézből, méltányos n IQ rl Á 
fi etési feltételekkel '*•■*IdUUi

Egy megfelelő átvevőnek e helyen, 
nagy tere nyílna gabonakereskedés­
hez és más kereskedőim! vállalko­
zásokhoz. Tudakozódni h hét levélben

ifj. Frey Gusztávnál, Vadász (Aradm.)
202—1.1

Ha az árverés folytatásában senki sem 
tesz újabb ígéretet, előbb azonban más is 
árverelt, az ingatlant az által, illetőleg 
több ily árverelő közül a legtöbbet ígérő ál­
tal megvettnek kell kijelenteni. Ha ez az 
Ígéret a kikiáltási árt meghaladja az előbbi 
bekezdés szabályait kell alkalmazni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatalos órák alatt ezen kir. törvényszék telek­
könyvi irattárában és kifüggesztési tábláján és 
Kistárnok községházánál megtekinhetők.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1912. évi január hó 26. 
napján.

1165. Bvk. 1911. sz.
Árverési hirdetmény.

209—1.1

A budapesti V. kér. kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. VII. 1046/4. számú végzésével megke­
resett nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1911, 
évi V. 15153. számú végzése folytán Thal- 
mayer R. T. javára 460 korona 55 fillér tőke- 
követelés és járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán 1911. évi december hó 
15. napján felülfoglalt és 3100 koronára be­
csült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, 
annak Nagybecskereken, Gizella-part 5. sz. a. 
leendő megtartására határidőül 1912. évi feb­
ruár hó 15. napjának délután 3 órája kitüze- 
tik, az 1911. évi V. 1515/5. sz. a. kelt végzés 
alapján.

Rektorisz, kir. tvsz. bíró.

iiiiiiiiimiiiii
Az árverés alá kerülő ingóságok meg­

jelölése : Írógép, varrógépek, automobil, gra­
mofon, ellenőrző pénztár.

Az árverés az 1908. évi XLI. t.-c 20. 
§-a értelmében még a következő foglaltatok 
részére is elrendeltetett: Rákosligeti takarék- 
pénztár javára 227 kor. Hirschl & Comp ja­
vára 500 kor.

Nagybecskereken, 1912. évi január hó 20. 
napján.

Hirdetéseket
jutányos árért közöl a

Torontói
Schmelz, kir. bir. végrehajtó._______ _ _ _ _ _ _ _ pol. napilap kiadóhivatala.

Nyomatott Pleita Fér. Pál kiadónál NaÄj becskereken. ** - ■

INDUL.
Xagybeoflkerekt pályaudvarról.

Pancsovára délelőtt..................................
Pancsovára este......................................
Szeged—Budapestre délelőtt . . . .
Szeged—Budapestre este........................ ....
Szegedre délután..................................
Nagvkikinda—Budapestre reggel . . .

*

z

Na gybecskerek bégap. pályaudvarról

Nagybecaíiarek-bógap. palyaudv&rra.
Zsomb—Versec—Alibunár Temesvárról este 
Módosról reggel . . .
Pancsovárói reggel . .
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon reggel 8’23 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délután 41<> 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon este 934 
Szécsányból este........................ ....

8-15
6-30

. . 810

640

Vonatok érkezése és indulása Nagybecs- 
kerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1911. évi okt. hó 1-ső napjától. 
ÉRKEZIK.

Nagybecske' eki pályaudvarra.
Temesvár— Verscc—Zsombolyáról délelőtt 
Pancsováról délután • . .
Budapest—Szegedről reggel .
Budapest—Szegedről délután 
Szegedről délelőtt ....
Budapest—Nagykikindáról este 
Szécsányból este ....

óra
perc
9.28
5.15
632
5-04

. . 9.42 

. . 9*45
6-40

Munkás-
leányok

felvétetnek

egy nagyobb helybeli ipar- 
vállalatnál. Cim a kiadóban.
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